高雄港

網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報 道,高雄市政府昨日為爭取設 置自由貿易經濟特區(下稱自 經區)公佈説帖。文中強調, 高雄服務業產值僅佔45%,但

提供就業人口60%;因此,發

展高附加價值服務業乃是高雄

產業轉型、擺脱低薪的關鍵 而設置自經區可突破高雄產業

發展困境,引進高薪高值產

業,促成金融、人流的引入。

在高雄現有產業條件下,爭取

海外醫療、金融專區、海外教育等專業

市政府表示,希望藉由自經區點燃產

業動能,包括成立「海外醫療觀光園區」,

提供海外人士就醫諮詢、醫院聯繫以及

回

雄

公

佈

說

汪洋:時和勢都在大陸這邊

劉結一四期待寄語兩岸70媒體代表

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道,中共中央政治局常委、全國政 協主席汪洋昨日在「第四屆兩岸媒體人北京峰會」上表示,在中華民族邁向 偉大復興的新時代,「時」和「勢」都在大陸這邊,搞「台獨」、把寶押在外國勢 力身上都是靠不住的。同日,在峰會開幕式上,中共中央台辦、國務院台辦主 任劉結一對在場近70家媒體代表提出包括「要堅決反對『台獨』分裂,作台 海地區和平穩定的維護者」在內的四點期待。

注 洋昨日上午會見了參加「第四屆兩岸 媒體人北京峰會」的兩岸近70家媒 體及相關機構代表。

汪洋表示,習近平總書記在《告台灣同 胞書》發表40周年紀念會上的重要講話, 提出了堅持「九二共識」、探索「兩制」 台灣方案、豐富和平統一實踐等重大政策 主張,為新時代兩岸關係發展指明了方 向。在中華民族邁向偉大復興的新時代, 「時」和「勢」都在大陸這邊,搞「台 獨」、把寶押在外國勢力身上都是靠不住 的,兩岸關係向前發展的時代潮流,是任 何人任何勢力都無法阻擋的。

汪:兩岸媒體肩負社會責任

汪洋指出,兩岸媒體肩負着維護和推動 兩岸關係和平發展的社會責任。希望兩岸 媒體秉持民族大義,善盡社會責任,共同

發揮好溝通兩岸民眾、弘揚中華文化、深 化情感交融的作用,繼續為推動兩岸關係 和平發展、推進祖國和平統一進程鼓呼, 努力為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

劉:要維護台海和平穩定

劉結一在開幕式上致辭時對兩岸媒體人 提出四點期待:要秉持民族情懷,作兩岸 同胞心靈契合的促進者; 要堅持正確導 向,作兩岸關係和平發展的推動者;要堅 決反對「台獨」分裂,作台海地區和平穩 定的維護者;要創新方式方法,作兩岸媒 體合作新局的開創者。

中共北京市委副書記、市長陳吉寧表 示,兩岸新聞媒體的交流合作為兩岸同胞 加深相互理解、增進互信認同發揮了重要 的橋樑紐帶作用,為推動兩岸關係和平發 展營造了良好氛圍



陳吉寧説,希望兩岸媒體人面向科技和

主論壇上,人民日報社北京分社社長朱 競若,旺旺集團副董事長、旺旺中時媒體 集團總裁蔡紹中等十位嘉賓發表演講。兩 岸多家企業負責人還就密切文化交流合作 簽署了系列協議。

本屆峰會由北京日報報業集團主辦、旺 旺中時媒體集團協辦。

共中央政治 局常委、全 國政協主席 汪洋(左)在 北京會見參 加「第四屆 兩岸媒體人 北京峰會」 的兩岸新聞

新華社

聯合行銷等服務,以醫療為主,環繞高階 醫材、生技研發、健康產業以及銀髮養生 等產業,帶動周邊健康產業經濟效益。市 政府還指出,目前訂立自經區相關規定 的權責在台灣地區立法機構。

服務業為推動重點。

台北市長選舉無效案 丁守中敗訴 仍可上訴

香港文匯報訊 據中通社報道,中國國 民黨台北市長候選人丁守中去年「九合 一」選舉後,認為選舉制度不公、台灣 選務主管機關及台北市選委會辦理選務 有瑕疵,因此提出台北市長選舉無效訴 訟。此案歷經5個月審理,台北地方法院 於昨日判決丁守中敗訴,但仍可上訴。

丁守中昨日聆判後受訪表示判決扭曲 了選舉制度的公平,也使司法公信力受 損;在收到判決書後會與律師團研究判 决主文及理由,再决定是否提起上訴。

丁守中去年在台北市長選舉以3,254 票之差敗給現任市長柯文哲,之後聲請 重新計票,驗票結果為丁輸柯3,567 票,較原先開票結果還多輸了313票。 他再狀告台灣選務主管機關、台北市選 委會,提起選舉無效訴訟。丁守中認 為,去年選舉出現一邊開票一邊投票的 情形,十分荒謬,希望司法還他公道。

島內輿論:「台灣保證法」不保證台海安全

香港文匯報訊 據新華社報道,美國聯邦 眾議院日前通過所謂「2019年台灣保證 法」與「重新確認美國對台及對執行台灣 關係法承諾」決議案。島內輿論和專家指 出,此舉暴露了美國借台灣問題牽制、遏 制中國的圖謀,將對台海和平穩定和中美 關係造成嚴重危害,「台灣保證法」不保 證台海安全。

島內輿論認為,此舉背後邏輯依舊是美 國借台灣問題牽制大陸, 不排除民進黨當

弄,民進黨當局為了選舉可能會配合美 國,製造台海風波,讓兩岸關係更加緊

專家:美議員或為博選票

島內專家在接受記者採訪時表示,這些涉 台法案的通過,表明美國對中國大陸崛起的 威脅感越來越強,作為用來圍堵和壓制大陸

崛起的重要籌碼,「台灣牌」將被頻繁使用。

媒體融合發展的新趨勢,用好京台兩地科

技和人才資源,不斷創新傳播方式,提升

台灣媒體參訪團榮譽團長、旺旺集團副

董事長胡志強認為,來大陸交流的台灣媒

體人越多,能發揮的正面影響力就越大。

兩岸媒體的交流沒有人能阻擋得了,一定

傳播效果,共同講好兩岸故事。

台灣實踐大學副教授賴岳謙稱,近兩年美 國不斷打「台灣牌」,通過了一系列涉台法案。 目前正是美國的選舉季,不排除一些議員通 過打擊中國大陸謀求選票。

台灣中國文化大學教授龐建國指出,無論 是地理距離還是經濟相互依存關係,兩岸關 係都比台美關係更加親密,美國只是把台灣 當作[馬前卒],是為了自己的利益,而不是為 了台灣的利益。無論是從地緣政治和經濟角

度看,台灣都沒有理由作為美國棋子來跟大 陸過不去。

受訪專家均表示,台灣民眾越來越清楚認 識到,美國在打「台灣牌」,而不是真正要幫台 灣,只是在利用台灣。「台灣民眾的普遍共識 是,這只是為了美國有更多籌碼勒索大陸。」

賴岳謙也指出,美國要打「台灣牌」,民進 黨當局為了明年的選舉可能會配合美國 製造台海風波,讓兩岸關係更加緊張。

圖騙銀行1.7億判囚最高12年 Netflix 擬拍成劇集

HC TAKE I

德國籍俄裔女子索羅金化名為德爾維,訛稱自己是富豪繼承 人,在紐約上流圈子招搖撞騙,不但呃飲呃食,更假借開辦畫廊 兼夜場之名,企圖向銀行騙取2,200萬美元(約1.73億港元)貸款。 不過索羅金的假名媛身份最終被拆穿,早前在紐約法院被裁定盜 竊、詐騙等4項罪名成立,前日被法官重判監禁4至12年,並需 償還約20萬美元(約157萬港元)詐騙所得款項。

美國,並化名成德爾維混入紐約上流圈 子。索羅金在上流圈子的身份眾多,一 時是名門望族之後,一時則是外交官之 洛哥之旅花了 6.2 萬美元(約 48.7 萬港 女,她聲稱擁有6,000萬歐元(約5.2億元),索羅金卻從未把欠款還給對方。 港元)身家,又經常在社交網站炫富, 結果於2016年11月至2017年8月間, 成功詐騙紐約多家高級酒店、銀行及時 尚界朋友。

請朋友遊摩洛哥 走數 48 萬

其中一宗個案中,索羅金在曼哈頓某 高級酒店入住16晚後逃之夭夭,欠下 1.1 萬美元(約8.6 萬港元)房租;另一宗

于是年28歲的索羅金一心想成為社交 個案中,她邀請其中一名受害人威廉斯 名媛,於是在2016年由德國遠赴 到摩洛哥度假,並稱費用由自己全包, 但刷信用卡時索羅金卻聲稱信用卡出問 題,結果由威廉斯先墊上,最終這趟摩 威廉斯事後提到,由於曾目睹索羅金出 手大方,因此不虞有詐。

出庭當時裝騷 官斥無悔意

随着索羅金深入上流圈子,她亦變得 愈來愈大膽,甚至想到建立一所兼營畫 廊的夜場,並企圖以此向銀行尋求 2,200萬美元貸款,不過最終只有一間 銀行受騙借出10萬美元(約78萬港元)。



索羅金前日出庭聽判時,身穿黑色長 裙、黑鞋及粗黑框眼鏡,檢方指她在審 訊期間多次為了出庭,請專門造型師為 她精挑服飾打扮,例如4月出庭時便拒 絕穿不符合自己標準的服裝,檢方認為 此舉證明她毫無悔意。據報HBO和 Netflix已準備把她的故事搬上屏幕,但 法官指,索羅金在獄中面會時,不但未 表達悔意,反而擔心誰來飾演她的角 色。

索羅金服刑滿4年後將可申請假釋, 但之後將被遣返德國。至於職業是貨車 司機的索羅金父親,早前已經登報與她

■綜合報道



貝索斯推「藍月」太空船 冀2024年載人登月

前哨站5年大計,前日公佈名下航天公司「藍色起 源」的「藍月」登月太空船實體模型。「藍月」可搭 載多達6.5 噸重物資登月,有望達成總統特朗普於極。 2024年再次載人登月的目標。

登陸目標月球南極

美國太空總署(NASA)職員和太空人均有出席發佈 會,會上展出的「藍月」實體模型採用4足設計, 中央巨球為液態氮燃料箱,太空船淨重約3噸,滿 燃料為15噸,視型號可額外再攜帶3.6至6.5噸物 資登月。「藍月」可以搭載最多4個小型探測器,

亞馬遜創辦人貝索斯為響應美國政府提出的月球 並發射繞月人造衛星。貝索斯亦同時公佈名為 BE-7的新型火箭引擎,可產生約1萬磅推力。至於 「藍月」的登陸目標,則是去年證實有冰的月球南

> 貝索斯形容現在是時候重返月球,今次登月是要 長期駐留,稱「藍色起源」早在3年前已展開研發 工作,故有望達成華府2024年前載人登月的目標, 但他未有提及[藍月]預定發射時間及登月細節,反 而用上較多篇幅談及未來願景,稱日後可在月球建 立基建設施,讓人類在月球殖民,並把高污染工業

> > ■路透社/法新社/美聯社



日撥款千萬補助學童 鼓勵生育抗少子化

日本國會參議院昨日通過兩項重大法案,分別設立學 前兒童教育及高等教育補助,涉及金額每年約1.5萬億 日圓(約1,071萬港元),估計將有375萬人受惠。當局希 望藉新措施減輕年輕夫婦育兒及教育負擔,鼓勵生育, 應對少子化問題。

兩項法案早前已在眾議院通過,其中《兒童及育兒支 援法》修正案規定,劃一向所有政府指定托兒所及幼兒 園的3至5歲兒童豁免學費,兩歲或以下的幼兒則視乎 家庭收入提供資助。如果入讀非政府指定幼兒園,3至 5歲兒童可每月獲3.7萬日圓(約2,600港元)補貼,兩歲或 以下幼兒則補貼4.2萬日圓(約3,000港元)。

低收入家庭學生獲減學費

至於另一項《大學等修學支援法》則將自明年4月 起,向來自低收入家庭的高等院校學生減免學費,涵蓋 國立、公立和私立大學,以國立和公立大學為例,入學 費和學費可分別減免28萬及54萬日圓(約2萬及3.9萬港 元)。兩項新措施的開支將來自10月上調消費税率至 10%的收入。 ■綜合報道

日JR測試新列車 最高時速400公里

東日本鐵路公司(JR東日本)昨日深夜開始測試試 製版新一代新幹線列車「ALFA-X」,新車特徵為比現有 列車更長的車鼻,其最高行駛速度可達時速400公里, 實際運作速度亦可達360公里,較現有新幹線列車快40 公里,號稱是世上最快。

「ALFA-X」由10節車廂組成,全長250米,車身採 用大量新技術,包括防震系統,以及地震時利用空氣阻 力急煞車的功能。「ALFA-X」從昨日起,將會進行每 周兩次的運行測試,直至2022年3月為止,以收集行駛 及車身耐久數據,最終目標是於2031年起於東北及北 海道新幹線投入使用。 ■綜合報道



■新列車預計於2031年投入使用。

網上圖片